

шистов, почти сошли на нет. Хотя попытки переписать историю войны все еще предпринимаются. Как председатель ветеранской организации области хочу подчеркнуть, что администрации Курской области и районов, депутаты областной Думы не обделены вниманием участников войны. И примеров тому очень много.

- Михаил Алексеевич, сыновья, а потом и внуки фронтовиков изучали историю войны не только по учебникам, но и по рассказам ее участников. И это была правда без прикрас.

- Как мог бы приукрасить войну, скажем, замечательный писатель Владимир Некрасов? Участник Сталинградской битвы, он на собственной судьбе прочувствовал неотвратимый ужас этой кровавой бойни, ему не надо рассказывать, как героически вели себя под Сталинградом вчерашние школьники, молодые командиры – он воевал рядом с ними. Для меня его повесть «В окопах Сталинграда» - самая правдивая книга о войне. Конечно, уроки войны будут осмысливать и после нас, появятся новые документы, воспоминания, книги, фильмы. Но затронут ли они сердца читателей и зрителей, если не пройдут через сердца создателей, не впитают фронтовую боль, радость, разочарование, веру, надежду? И не случится ли с ними то, что случилось с песнями военных лет: много песен хороших и разных написали современные поэты и композиторы, но ни одна не берет за душу так, как «Землянка».

- Михаил Алексеевич, в последние месяцы вы побывали во многих районах



Есть такая профессия...

области. Как живут сельские ветераны? В чем нуждаются?

- По-разному живут. Те, кто окружен заботой близких – детей, внуков, на болезни жалуются меньше. После того, как был принят закон, дающий право ветерану войны получать две пенсии – военную и трудовую, жалоб на материальное положение почти нет. Беда в другом. Среди ветеранов, а также вдов много одиноких людей. Дети и внуки просто-напросто забыли стариков. А одиночество в таком возрасте самая страшная вещь на свете. Ночи длинные, думы разные, обиды горькие...

Тяжело тем, кто живет в небольших отдаленных деревеньках, хуторах, где нет не то что врача, но порою даже медицин-

ской сестры, куда продукты завозят раз в неделю. Чтобы помочь таким людям, была организована специальная акция. По графику в такие деревеньки приезжают медицинские работники, которые проводят осмотр стариков. Кому-то помочь оказываются на месте, нуждающихся в длительном лечении направляют в стационары. Проблемы обеспечения продуктами питания решаются совместно с местными органами власти, которые договорились с предпринимателями и организовали завоз продуктов по графику. Это не разовое мероприятие. Одиночные сельские ветераны и после праздника не будут забыты. Другое дело – неблагодарные дети и внуки. Но тут мы бессильны что-либо сделать. Это, как говорится, дело совести каждого.

- 9 мая в Москве пройдут большие юбилейные торжества, в которых примут участие ветераны из всех регионов. Вы поедете?

- Нет, на этот раз я останусь дома. Будем чествовать своих ветеранов. В Курске состоится парад. Очень надеюсь, что на гостевых трибунах будет много участников войны. Каждый накануне праздника получит подарок. Я от имени всех членов областного совета ветеранов желаю участникам войны здоровья. Мы не зря прожили долгую жизнь. Многое успели сделать. Конечно, и после войны без потерь не обошлось. Но не потеряли главное – любовь к Родине, которая нас призвала в 41-м на подвиг, чтобы отстоять свободу и независимость. И мы выполнили ее наказ.

Инна СЛАВИНА



Фронтовики надели ордена